## **美注三亚低温天气**



# 三亚连日低温带火"暖经济"

近日,受强冷空气影响,三亚连日 低温,1月12日夜间最低气温仅12℃, 不少小伙伴被冻得瑟瑟发抖。寒潮侵 袭下,市民纷纷赶忙采购保暖物品,并 通过吃火锅、喝热饮等方式驱寒。记 者连续几日走访发现,连日低温带火 了三亚"暖经济"。

#### 冬装生意火 棉被很畅销

"赶紧出门买点冬装,羽绒服、棉 靴,从没想过在三亚能穿上这些,最近 真是太冷了。"在三亚湾红树林度假世 界的服装品牌 HM 店内,市民梁女士 告诉记者。

在她身旁,许多市民在默默地挑 选着冬装,店内人潮如织。

在三亚的其他服装店里,冬装生

新一轮"寒流"即将杀到

三亚17-18日

最低气温或达9℃

本报讯(记者 李少云)1月14日

记者从气象部门获悉,未来两天三亚

以晴间多云天气为主,最高气温或回

升到26℃左右,17-18日受新一股较

强冷空气影响,三亚气温将再次下降。

减弱,全市多云到晴,气温继续回

升。15日白天,全市晴间多云;最高

气温:全市23~28℃;15日夜间到16

日白天:全市多云间睛;最低气温:北

部山区 12~15℃,沿海地区 16~

19℃,市区17℃;最高气温:全市23~

28℃,市区 26℃。17-18日,受新一

股较强冷空气影响,全市多云,气温明

显下降,最低气温,北部山区9~12℃,

沿海地区 12~16℃,最高气温 19~

海和南部海面,西沙、中沙群岛附近海

面,风力5~6级、阵风7级;南沙群岛

附近海面,风力5~6级、雷雨时阵风

7~8级。17-18日,本市近海和南部

海面,西沙、中沙群岛附近海面,风力

6~7级、阵风8~9级;南沙群岛附近

海面,风力5~6级、雷雨时阵风7~8

持续影响,我市气温仍然较低,请户外

活动人员和老、弱、儿童、病人注意天

气变化,预防感冒和呼吸道疾病。另

外,要加强防范低温天气对疫情防控

三亚气象台提醒,由于强冷空气

海洋方面:1月13-16日,本市近

陆地方面:15-16日,冷空气影响

意同样火爆。记者在解放路地下风情 街看到,许多服装店都将往日难售的 冬装摆在了店里最显眼的位置,吸引 来不少市民仔细挑选。"店里最近销量 激增,特别是冬装外套,现在已经没有 货卖了。"在解放路地下风情街的balabala 童装店,店长对记者说。

记者看到,不少商家适时推出"暖 冬折扣价",促销价格十分诱人。女装 潮流店P&X的销售人员告诉记者,近 日商场内防寒保暖类衣物十分畅销, 其中以外套、夹克和皮靴销量提升最 为明显,较去年一季度呈倍数增长,店 内不少货品甚至卖断货,但单品价格 没有波动,为了趁热促销还需降价才 能凸显优势。

记者来到正在5周年店庆的沃美 超市青春颂店,店里正在做促销活动, 床上用品区门庭若市,前来购置棉被 的市民络绎不绝,店内结账处排起了 "长龙"。销售代表小王告诉记者,低 温天气加上低至6折的床上用品让以 往鲜有问津的棉被销售火爆,以往可 能四五天才能卖出一床被子,如今一 天就能卖出四五床。店内毯子、围巾、 手套等防寒用品同样销售火爆,和上 个月相比,销量增长了3倍。

#### 热饮卖得俏 火锅受追捧

餐饮方面,连日来的低温天气让 热腾腾的火锅和热饮又回到了三亚市 民的视线里。

记者在乐天城购物中心一家知名 奶茶店门口观察,短短20分钟,先后 有9位"骑手"上门取货,3名店员一

刻不得闲。"天气变冷之后,堂食的单 子虽然变少了,但外卖的单子激增, 你看我们虽然现在门口一位顾客都 没有,但是手头还有10多杯奶茶要准 备。"店员小李告诉记者。"天气变冷 后,我们接的单也变多了,以前可能 一天35单,今天一天可能要接60 单。"一名"骑手"在奶茶店门口等待 取货时说。

13日晚上7点,在众多餐饮店铺 包围的商品街内,据记者观察,多家 火锅店生意火爆,用餐区坐满了消费 者。重庆老火锅花朝门店长告诉记 者,最近天气变冷之后,来店用餐的 顾客较以往增长了近三成。"晚饭时 间用餐的顾客比较多,夜宵时间也 有,而且一般都倾向于往店内靠里的



<天气变冷,崖州区保平村 老人穿上冬装。

本报记者 孙清 摄

▼三亚近期连续低温天气 些市民患上感冒等疾病。图 为1月13日,三亚市妇幼保健院 在导诊台前咨询的市民。

本报记者 刘琪成 摄



的不利影响。

## 气温频坐"过山车" 当心中招这些病

冬季会"冻"出疾病的,大家可要 警惕了。1月13日,记者走访三亚市 多家医疗机构了解到,因冷热交替,感 冒患者不断增多。专家提醒市民要提 防天气变化带来的疾病。在特殊时 期,建议大家出现发热、咳嗽等呼吸道 疾病症状尽快到有发热门诊的综合性 医院就诊。

#### 医院: 天气变冷,感冒患者增多

"第一次在三亚觉得这么冷,厚 衣服备的不多,一不留神就感冒 了。"在三亚市妇幼保健院,市民马 女士正抱着宝宝等候预检分诊。她 表示,由于自己的疏忽,在冷空气突 然来袭时没有给孩子做好防寒保暖 工作,这才让孩子感冒了,"日后会 加倍小心。"

记者在医院大厅注意到,或站着,

或坐着,或走着,有不少孩子在家长的 陪同下前来看感冒。路过社区卫生服 务中心,也有不少因感冒前来输液的 患者。

据三亚市妇幼保健院儿内科副主 任医师谢丹介绍,突然降温、早晚温差 大等都会出现感冒患者突然增多的情 况,而在感冒病患中,又多以孩子为 主,成人相对较少。

"御寒防病并非难事。"对此,谢丹提 醒,做好保暖,避免受凉;保持室内空气 儿童发病为主。 清新,净化环境;生活作息规律,保持充 足睡眠,合理饮食,均衡营养,多饮水, 温开水最好;适当锻炼,提高人体免疫 力;注意个人卫生和个人防护,勤洗手, 少去人多密集的地方,必要时戴口罩。

## 冬春季高发呼吸道传染病

冬春季是呼吸道传染病高发季

节,近日,省疾控中心发布温馨提示, 不能忽视新冠肺炎、流行性感冒、水痘 等呼吸道传染病的防控。

三亚市人民医院呼吸内科副主任 医师王彬介绍,水痘是由水痘-带状疱 疹病毒原发感染引起的急性呼吸道传 染病,以冬春两季较多,任何年龄人群 均可感染,以婴幼儿和学龄前、学龄期

主要采取的预防措施包括:接种 水痘疫苗是预防水痘最好的措施;保 持良好的卫生习惯,勤洗手;在流行季 节,避免到人群聚集的场所;如家里有 患者,打喷嚏或咳嗽时应掩住口鼻,水

痘患者触摸过的物品,需做好清洁;学 校需严格落实晨检制度,患病的儿童 或学生停止到校上课,居家隔离或住 院隔离治疗。

#### 专家: 天气寒冷易诱发关节痛

三亚市人民医院脊柱关节外科主 任医师余德涛介绍,由于天气寒冷,容 易出现膝关节疼痛的症状,主要是由于 局部气血不通,或者存在有膝关节炎症 导致异常,可通过局部热敷的方法促进 血液循环进行改善,平时要注意对关节 进行保暖防寒,以免症状复发。若症状 比较严重,可以考虑通过药物配合针灸 理疗的方法进行治疗处理,平时要注意 适当进行运动锻炼,也有助于改善。

#### Sy 勤俭节约 文明过节

近日,市委精神文明爱卫办发布《"勤俭节约文 明过节"倡议书》,提出加强勤俭节约宣传教育,持续 推进移风易俗,践行光盘行动,以及坚决抵制大操大 办、铺张浪费、高额彩礼、厚葬薄养、不文明祭扫等不 良习俗。为进一步深化宣传教育,本报挖掘身边的 典型故事,倡导市民树立"勤俭节约 文明过节"的思 想观念。



时值岁末,又到祭祖的时 节。谈起绿色文明祭扫,海南热 带海洋学院学生熊雅婷回忆起 有一年清明节在市荔仙园公墓 担任志愿者的经历。她至今记 得,她和其他志愿者一起,一手 拿着垃圾袋,一手拿着钳子,顶 着烈日,在园区及焚烧区域进行 垃圾清理。

"清明时焚烧区的垃圾比较 多,为避免食物因高温变质发 臭,我们需要在当天内清理掉市 民祭扫留下的鸡鸭肉、酒水和水 果等祭品,工作量很大。"熊雅婷 说,在她看来,绿色生态、更加环 保的祭扫方式应逐渐取代传统 祭品祭扫的方式,让祭扫更加文 明。"我认为,在路边烧纸钱也 是一种不文明的祭扫行为,不仅 会对路面造成损坏,还会加重环 卫工人的负担。"熊雅婷说,燃烧 的纸片随风飘动、四处飞散,很 容易引起火灾,留下的灰烬飘浮 在空气中不易沉降,会对环境造

近年来在清明节期间,三亚 市民政局、市殡葬管理中心都发 布倡议书,开展"鲜花换纸钱" "丝带寄哀思"等活动,用鲜花、 丝带等绿色环保祭品换掉市民 手中纸钱及传统祭品,积极倡导 绿色文明祭扫。同时,在墓区设 置焚烧炉,避免焚烧的纸片和火 星乱飞。值得一提的是,《三亚 市烟花爆竹燃放安全管理规定》 自2019年1月1日起施行以来, 市荔仙园公墓鞭炮声少了很多, 鞭炮屑也比往年少了很多,这也 是熊雅婷参加清明志愿者时比 较深刻的感触之一,"几乎听不 到鞭炮声,文明祭祀的觉悟越来 越高。"

熊雅婷是新疆人,采访中她

# 导担 新愿 风者

也谈到自家清明祭扫的经历。 "每年清明节、春节,家人们都会 前往祭扫,更加生态环保的鲜花 祭扫渐渐成为主流,这种简朴、 文明的祭奠仪式,慎终追远、缅 怀先人,同时教育后代继承和发 扬先祖们的优良传统,具有积极 意义。"熊雅婷说,尤其是在新冠 肺炎疫情防控不能松懈的当下, 祭扫应随"疫"而变,大力倡导居 家追思、网络祭扫、书写寄语等 文明简约的祭扫方式。

近年来,网络祭扫成为一种 新时尚。熊雅婷认为,寄托哀 思、缅怀故人,需要的是静思怀 想和心诚意至。与现场祭奠相 比,网络祭扫只需登录网站,在 网上点击鼠标向先人鞠躬、献 花,以点灯、寄语形式遥寄哀思, 既符合绿色安全、方便环保、防 控疫情的要求,也契合清明节 "清洁而明净"的本义。



#### 鸟儿翻飞生态美

1月14日,在三亚南山文化旅游区,一只花蜜鸟在花丛中觅 食。小鸟在景区、公园花丛中飞舞、嬉戏,构成一道美丽的风景。 本报记者 袁永东 通讯员 陈文武 摄影报道

### 七届市委第十二轮巡察进驻一览表

进驻时间: 2020年12月07日-2021年02月06日

组别	组长	副组长	巡察单位	值班电话	巡察接访室	邮政信箱	电子邮箱	群众意见箱地址
1	刘春耕	毕天新	市医疗保障局党组 三亚中央商务区管理局党委 三亚中心医院党委	0898-32290830	三亚市吉阳区榆亚路3号三亚中心皇冠假日酒店A1006房间	三亚市A039号邮政信箱	syswxunchazu@163.com	市医疗保障局党组:三亚市迎宾路285号房地产交易中心一楼2号门进门右侧位置; 三亚中央商务区管理局党委:三亚市天涯区凤凰岛国际邮轮母港三亚中心商务区管理局办公楼正门右侧位置; 三亚中心医院党委:三亚市解放路1154号三亚中心医院行政办公楼门口左侧位置和医技外科楼路便利店外墙位置。
2	罗忠达	王懋	三亚崖州湾科技城管理局党委 三亚科技投资集团有限公司党委 市旅游推广局 市投资促进局	0898-31002420	三亚市吉阳区榆亚路3号三亚中心皇冠假日酒店A1106房间		swdsxc444@163, com	三亚崖州湾科技城管理局党委:三亚市崖州区宜居路崖州湾科技城食堂一楼正门口;三亚市崖州区宜居路崖州湾科技城仓号楼一楼南侧门;三亚市崖州区创意产业园5号路用友产业园梅地亚酒店西侧门。三亚科技投资集团有限公司党委:三亚市吉阳大道273号三亚云港园区2号楼一层大堂正门左侧。市旅游推广局:三亚市吉阳区新风街279号蓝海华庭写字楼15层电梯左侧。市投资促进局:三亚市吉阳区迎宾路165号中铁置业广场21楼电梯间左侧墙壁
3	罗运清	符锐	三亚市中级人民法院 三亚市城郊人民法院 三亚市审计局	0898-32290075	三亚市吉阳区榆亚路3号三亚 中心皇冠假日酒店A1206房间	三亚市A041	sanyaxcz2@163.com	三亚市中级人民法院:三亚市金鸡岭路383号市中级人民法院诉讼服务中心门口右侧公告栏处 三亚市城郊人民法院:三亚市榆亚路669号市城郊人民法院大门左侧公告栏处 三亚市审计局:三亚市麒麟巷43号市审计局办公楼一楼大门右侧
4	柏山	マロ 主品 将军	市社会保险服务中心党组 市金融发展局党组 市现代服务业产业园工委 三亚发展控股有限公司党委	0898-31001422	三亚市吉阳区榆亚路3号三亚中心皇冠假日酒店A1506房间	三亚市A042号邮政信箱	sanyaxc2@163.com	市社会保险服务中心党组: 三亚市迎宾路189号人力资源市场一层,大厅入口左侧市金融发展局党组: 三亚市河东路海康商务写字楼一层入口处指示牌右侧市现代服务业产业园工委: 三亚市海棠区现代服务产业园办公楼入口左侧墙壁三亚发展控股有限公司党委: 三亚市新风街279号蓝海华庭20楼右侧电梯处
5	邹夏生	陈军扬	市委精神文明建设和爱国卫生运动 委员会办公室 三亚市数字化城管监控中心 三亚农业投资集团有限公司	0898—31001045	三亚市吉阳区榆亚路3号三亚 中心皇冠假日酒店A906房间	三亚市A043号邮政信箱	syswdwxcz2020@163.com	市委精神文明建设和爱国卫生运动委员会办公室:三亚市吉阳区迎宾路房地产交易中心5楼大门左侧三亚市数字化城管监控中心:三亚市天涯区海润路33号市民游客中心一楼大门左侧三亚农业投资集团有限公司:三亚市吉阳区荔枝沟路105号三亚农业投资集团有限公司总部一楼大厅楼梯口右侧;三亚市解放四路1127号第三农贸市场三楼楼梯拐角处;三亚市解放路食品厂安置区6栋8楼楼梯口;三亚市凤凰路丹州小区商业中心一楼楼梯口左侧